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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

1 »énnentetien leveleket 
nért kezel- 
dunk el.

csak ismert kezektől toga-

Kéziralokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Meg;jelenik ininden vasái• nap.

k hercegprímás beszéde a királyhoz,
A koronázási jubileum egyik fénypontját 

képezte Vászáry Kolos heroegprimásnak június 
s-An a budavári helyőrségi templomban tartott 
ünnepélyes „Te L)eumu alkalmával, a királyhoz 
intézett remek beszéde.

Adjuk e beszédet, mint a mely hazafias 
erz< > legoszintébb megnyilatkozását, mint a szó- \ 
„okiatok egyik igaz gyöngyét :

„Felséges Trunk 1 A királyi lantos, miután í 
hölcs és igazságos uralkodása alatt országa bé- i 
kéjét a jog és rend intézményei által biztosí­
totta. hárfája kíséretében dallamra nyitja meg 
ajkait és zsoltárában népéért igy imádkozik : 

Train ! tedd boldoggá a te népedet 1“ le éret­
ted Felséges Királyom, ma egy ország, egy nem­
zet borul arcra és millióinak szerető szivéből az 
Úrhoz ez áhitatos ima száll : „Isten áldd meg, 
tartsd meg a Királyt ! ‘ Istenben vetett hitünk 
és jogaink igazságában való kitartásunk jutal­
mául Téged adott Felséges Király nekünk az 
Ég és áldásául a szent tirigynek, melyet a trón­
hoz e hii és szabad nemzettel alkotmányunk 
talaján ma egy negyedszázada kötöttel, megél­
nünk engedte ez örömnapot, hogy hálát mond­
junk a királyok és nemzetek Urának. Istenének. 
Ma huszonöt éve. hogy 1 el séged a magyarok 
kiráiyá vá koronáztatott.

Rövid idő egy nemzet, — de hosszú egy 
ember életében. És a huszonöt évnek nem volt 
egyetlen napja sem, mely Felséged trónjának 
fényét, hatalmát, dicsőségét ne nevelte volna ; 
nőm volt e huszonöt évnek egyetlen napja sem, 
mely fogyatkozni látta volna a magyarnak töi- 
hetlen hűségét, hazafi ni lelkesedését, alattvalói 
szeretetét, — Felséged felkent személye iránt. A 
mit a legnagyobb hadvezérek karddal, vitézség­
gel megóvni nem tudnak ; a minek meghódítá­
sához a fejedelmi hatalom minden eszköze, min­

den hadserege, minden kincse kevés : a hódítás 
eme győzelmét Felséged huszonöt év óta nap­
ról-napra kivívja jó szivének hon atyai érzelme­
ivel, királyi erős lelkének törvény tartó alkot­
mányos hűségével e nemzet m. felséged meg­
hódította e nemzet szivét Hogyne hódította volna 
nieg V! Hisz mi tudjuk, hogy mióta szent, ősöd- j 
nek, Lsváltnak koronája érinté fejedet, a magyar 
birodalomban senki sem volt, a ki alkotmá­
nyunkhoz hivebb lett volna, senki sem volt, a 
ki törvényeinket jobban tisztelte volna, a ki a 
haza iránti kötelességet nagyobb buzgalommal 
teljesítette volna, mint Felséged.

A király első lévén a jogokban, első tudtál 
lenni a kötelességekben is. A legelső magyar 
ember a vallásos, a lovagias érzelmekben, a szó 
bölcsességében, a tettek bátorságában, az igaz­
ság, a mérséklet és az egyszerűség szeretető ben. 
nem a hatalom zsámolyává, hanem a íaiadhat- 
lan munka oltárává teszed a trónt s rajta az 
odaadás áldozatává az uralkodást. Egy hű nem­
zet érzelméhez egészen méltó tehát hogy midőn 
az isteni Gondviselés egy negyedszázadon át jó 
királylyal áldotta meg Őt és erőt adott neki. 
hogy a közbéke oltalma alatt a nemzeti haladás 
és felvirágzás termékeny munkáját elvegezze, 
egy ily hosszú időnek határán megálljon, örömre 
gerjedjen, ünnepet üljön emlékére a nagy köz­
jogi eseménynek, mely koronái adva a ku <iTr - 
nak, alkotmányt a hazának, nehéz idők teiie- 
értéseinek vetett véget, szomorú viszonyok által 
fakasztott sebeket gyógyított be s a visszavonás 
szellemét elűzve, a béke és szeretet kötelékével 
fűzte össze a királyt és nemzetet.

Legyen tehát e magasztos ünnepen hala és 
dicsőség az Istennek, üdv és áldás a királynak 
és a hazának. Légy üdvözölve Felséges Kirá­
lyunk 1

A vallás és haza szava szólal meg ajkamon, 
esedezve itt az Ur templomában, hogy fényesen 
és tisztán ragyogjon Szent-lstván koronája hom­
lokodon, hacsak lehetséges, mindig békét suga­

ll

rozva a világ négy része télé ; de ha. kell, az 
j ezredéves kard elevel, mint a villám, sújtva hazánk 
! elleneire. Irt az Ur templomában esedezve, hogy 
■ király és nemzet egymást megértve, egymást 

szeretve, közös munkával emeljék az erény, a 
' jog. a jóllét es boldogság állapotát, es sziláidit- 
' sók amaz „lapokat, melyeken a Felség és nép­

jog összhangjában, Magyarország összes népei­
nek, nemzetiségeinek testvérisége nyugszik.

Légy áldott, légy boldog Felséges Kirá­
lyunk az Isten oltalmában, hu neped szeietető­
ben ! Szeresd e nemzetet ezután is nemes szived 
érzelmeivel úgy, mint e nemzet szeiet léged. 
Ha komoly viszonyok nehézzé teszik a koronát; 
ha vállai (lat, súlyos gondok nyomják ; ha az 
ajtód előtt álló őr nem tud a szenvedésektől 
megvédem : «enyhítse fajdalmaidat az a tudat, 
hogy hű alattvalóid veled együtt viseljük azokat.

Mert valamint a te örömöd a mi boldogsá­
gunk. úgy a te szomorúságod a mi bánatunk, 
a te szenvedésed a nn keservünk . Hódolatunk, 
szeretetünk üdvözlete száll felséges Asszon\ mik 
megkoronázott királynénk felé is. Legyen áldott 
azért a nagy szeveretért, a melylyel a nemzetet 
és a trónt egymáshoz közel hozni és a kibékü­
lést női gyengédségével, anyai jóságával elő­
mozdítani segített ! Áldás legyen a királyi g) er- 
mekeken ; áldás az egesz uralkodó családon, le 
j)edi(r én nemzetem, haladj rendeltetésed utján 
előre. Ne hagyd el az Istent, hogy ő se hagy- 

i jón el téged. U nélküle, — a kitől függ szel­
lemi és anyagi jóllétünk, földi és örök életünk, 
a ki nevének hatalma által tartja fenn a népe­
ket, nemcsak előre nem haladhat tik. de meg 
sem élhetünk. En nemzetem ! A keresztényseg 
bajnoka, véd bastyaja voltai a múltban, őnzd 
meg vallásos őseid vérével szívedbe nőtt nem­
zeti" hagyományaidat, jellemedet, erkölcseidet, 
melyeknek eletet adó ereje e haza ban ezei évig 
fen tartott, míg más, náladnál nagyobb nemze­
tek elenyésztek. Szeplőtelen Szűz Anyánk! Lgi 
Királyné! Emlékezzél meg, hogy első szent ki rá-

A „Zabmegye“ tárcája.

A hypnotismusról.
Irta és a sümegi kaszinó társasestélyén telolvasta : 

dr. Fischer Ignác orvostudor.
(Folyt, és vége.)

Már lentebb említettem, felolvasásom folyamán, — 
hogy hypnotEAItaknál az egyes érzék szervek nagyobb 
fokú érzékenységének megfelelően a reflex ingei é- 
kény ség is, rendkívülien növekszik ; és nieg is
magyaráztam, hogy mit értünk az élettanban reflex 
alatt. — A reflex tünemények beható tanulmányozása 
hypnosis alatt első sorban Hőgyesnek és Lauttenauei - 
nek köszönhető, — kik tanulmányaikat Lauftenauer 
hystero — epileptikus betegein eszközölték. A1'x ’1 
zeit búvárok viszgálatai alapján tudjuk, hogy a
különböző bőrrészletek izgatására. — érintés, dörzsölés, 
vagy hő által, — a test különböző részein ennek meg 
felelően izom összehúzódások, —■ az az mozgások lepnek 
tül, melyek ugyan azon bőrrész let érintésére mindig 
ugyanazok. — így pl. ha a hpynotisált egyén orrgenncét 
érintjük, karjait és kezeit kinyújtja; — e mozgások 
hystero — epileptikusoknál azután merevedésbe szoktak 
útmenni. — I^en érdekes a fent nevezett vizsgálók 
uzon tapasztalata, hogy ha pl. a hypnotisált egyén láb 
tejét telteié hajlítják, ami a lábon bonetanilag feszítésnek
telel meg, _ a kézfej hasonló feszülésbe jő. — 11a a
kísérleti egy7én nyelvének egyik oldalára sót tettek, 
vagy ha egyik orrlyukát betömvén, a másikhoz valamely 
útható szagot juttattak, — ez — az oldali alsó és felső 
végtagját behajlította. — Ha a beteg egyik szemebe 
a csukott pillán áthatolni képes erős fényt vetettek, 
v»gy pilláját kinyitván, így juttattak ahhoz tényt, az az 
oldali felső és a túloldali alsó végtagon észleltek moz 
gúsokat; — sőt nevezett vizsgálók azt is kiderítették, 
hogy a szem ideg hártyája, más és más helyeinek izga 
túsa, — más és más izomcsoportok összehúzódását hozza 
létre.

Ezen körülmény, hogy a szem ideghártyajanak 
ingereltetése önkívületi állapotban, — mint a hypnosis 
— mozgásokat hoz létre és ez nem csak állítás, x ag\ 
feltevés, hanem számos kísérlet által nyert es bebizo­
nyított igazság, — mondom e nevezetes tény adja 
magyarázatát, — egy a hypnosissal rokon, másik rej 
télyes tüneménynek, — a Som-uambulisinusnak, vagyis 
az alvajárásnak. — Mindenki tapasztalhatta már magan, 
hogy ha ablakán a téli hold erős fényé bevilágít, ez 
őt álmából felébreszteni képes.

E hatás, — minthogy az élettanból tudjuk, hogy 
a fénynek semmi más érzékszervre halasa nincs, mint 
a szem ideghártyájára, — csak is úgy lehetséges, —- 
hogy a pillákon áthatoló fénysugarak az idegből t> át 
izgatják — és ez okozza felébredésünket. Hogy a
lecsukott szempillákon át hatolhat némi fény a sze­
mekbe, arról kiki maga meggyőződhetik; —- csak fordul­
jon behunyt szemekkel a lámpa tele, és forduljon ismét 
el attól, majd meg fogja látni a különbséget. Az az 
erős holdfény tehát, — mely a rendes idegzetű embert 
fölkelti, — a bizonyos irányban beteg idegzetű emberre 
úgy hat az ideghártya izgatása által, - mint Hőgyes 
és Laufenauer hypnotisált jainál a mesterséges fény, 
az az önkénytelen reflex mozgásokra indítja, moh 
mozgások, — minthogy a tény behatás mind két szemre 
történik, az egész testre ki fog terjedni.

Könnyű most már érteni, hogy bizonyos egyének, 
kiknek az idegrendszer beteges volta már az arcukról 
n Je, — tele hold idején fekvő helyüket elhagyják, es 
útra kelnek, — hogy pedig önkénytelen séta jók alkal­
mával mindenféle magas tárgyakra felmásznak, ez szinten 
könnyen megmagyarázható. — A reflex mozgásoknak

tos az egyensúly érzeté, ugv hogy az ai\ o a legnehe­
zebb helyzetben megáll, — és bár mikép megzavarjuk 
az egyensúlyt, — azt rögtön kiegyenlíti.

Azt hiszem tisztelt hölgyeim és uraim, hogy ki­
fejtettem eléggé önöknek, — hogy az alva járás, melyet 
sokan megmagyarázhatta!! rejtélynek szeretnének tekin­
teni, — nem egyéb, mint érzékeny egyéneknél a hold- 
fény behatására létre jövő reflex mozgás.

A tent elősorolt változások az érzek lést es reflex 
ingerlékenységet dl előleg, kejiezik a hyjmosis m egei lé­
sének alapját. — Mielőtt felolvasásomat befejezném, — 
csak még két dolgot illetőleg óhajtanám szives tűi el­
müket rövid időre igénybe venni, —- t. í. az alva beszé
rest es a suggestiót illetőleg.

t. i. mindig határozott az azokat előidéző okhoz
va^y közelítést, vagy távolítást eszközölni. — Fényre 
nézve az előbbi áll, — hisz Hőgyes és Laufenauer is, 
leírják, hogy a hypnotisált felállt, és ment a gyertya 
tény után, ha előtte gyertyát vittek. ,

A hold kórosra nézve ily gyertya a hold, — es o 
ezután megy, mikor a háztetőkre vagy tornyokra ka­
paszkodik. — Le pedig nem esik a holdkóros, mert ez 
állapotban is, - ép úgy mint n hypnosisban, bámula-

Mai szamunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

Hypnotisált egyén, ha nyakának bizonyos helyét, 
— nevezetesen az alsó nyakcsigolyák tövises nyújtva 
nyalnak táját simogatjuk, — beszelni kezd. — A beszed 
érthető, — és többnyire a közelmúlt, az illetőt ei • 
deklő dolgokról szól." Érdekes, hogy ha a kísérleti egyén 
homlokát függélyes ráncokba szedjük, —- mint mikor 
haragosak vagyunk, — úgy szomorú, komor dolgokról 
beszél, ha pedig homlokát vízszintes ráncukba szedjük, 
vig dolgokról beszél.

Hogy mindez mennyire öntudatlanul történik, mu­
tatja a fentebbieken kivitt számos tapasztalat.

így nem csak a homlok bőr különböző ráncolásá­
val, — hanem különböző szagokkal is el lehet érni, — 
hogy a kísérleti egyén vig, vagy szomorú dolgokról 
beszéljen.

Ha a hypuotisáltnak a gégéje fölött a bort simo­
gatjuk. úgy az énekelni kezd, es pedig ugyanazon mó­
don, mint a beszédnél, — elérhetjük, — hogy vig vagy 
szomorú nótákat énekeljen. — Ami az alva beszélés 
és alva éneklés lényegét illeti, — ez sem egyéb, mint 
a bőr Mutogatása által, — érzőideg ingerel tetősre bekö 
vetkezett önkény télén mozgás, az az reflex. — Hogy 
pedig a beszéd és éneklés hangadó szervünk bizonyos 
mozgásai által hozatik létre, — azt önök bizonyára tudják.

A suggestio kifejezés alatt értjük, — hogy ami 
hypnotisált állapotban valakinek mondatott, azt, telel) - 

1 rod vén, is hiszi, — illetőleg ha valami parancsoltaiéit
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lyunk ez országot ótalmadba ajánlotta, e nem­
zetet reád bizta ; kérünk, eszközöld ki hathatós 
pártfogásod által, hogy az Atya, Fiú és Szent­
lélek áldása legyen mindenkor hőn szeretett 
királyunkon, édes hazánkon! Amen.“

Zalavármegye hódoló felirata
dicsőségesen uralkodó 1. Ferenc József apostoli királyunk 
megkoronáztatásának huszonötéves jubileuma alkalmából.

Felséges Császár és Apostoli Király !
Legkegyelmesebb urunk !

Hűség a koronás király iránt, ragaszkodás 
az alkotmányhoz, két ősi erénye a magyar 
nemzetnek, melyek diadalmasan vezettek kei ész­
tül ezer év viharain.

Felséges Urunk Királyunk bülcsesége, né­
péi javáért buzgó atyai szeretető a magyar nép 
e két erényét történetünkben még eddig télül 
nem múló összhangban egyesítő, s azok 111a 
egymásból tényt és erőt kölcsönözve tündökölnek.

A huszonöt ev, mely Felséged megkoro­
náztatásának örök nevezetességű napja óta lefolyt, 
a király és a nemzet leg bensőbb egyetértésé­
nek korszaka.

Felséged emelte fel e viszonyt azon esz­
ményi magaslatra, ahol nem érintheti azt többé 
a félreértés árnya, hanem mind örökre elliomá- 
lyosíthatlan példaképen fog lebegni az utókor előtt.

Ezer eves múltúnk küszöbén remény és 
bizalom tölt el bennünket a jövő liánt, mcit 
Felséges Királyunkban tudjuk alkotmányunknak 
legliűbb őrét ! Őbenne bírjuk jogainknak leg­
hatalmasabb védőjét, és U az, aki atyai szivének 
minden lüktetésével népeinek boldogitásán csiigg.

A koronázás emlékének ez öröm ünnepé n 
buzgó imával áldjuk a Hondviselést, aki í első­
sedben népeinek boldogitasaia az malkodéi etc 
nyék eszményeit egyesítő ; legmélyebb alattva­
lói hódolattaf rebegünk hálát Felséged fejedelmi 
bülcsesége és atyai szivének nyilatkozataiéit.. 
Áraszsza el az ég Felségedet minden áldásával; 
legyen a legszerencsésebb országainak bői dog 1- 
tásában ; legyen a leggazdagabb népeinek szele­
teiében, s találja fel milliók javáért buzgó szent 
törekvéseinek legméltóbb jutalmat milliók szive­
inek hűségében és örök hálájában !

Kelt Zalavármegye törvényhatósági bizott­
ságának 181)2. évi május 24-én tartott rendkí­
vüli közgyűlésében.

Koronázási jubileum vármegyénkben,
A koronázás jubileumát vármegyénk székhelyén 

az ünnepélyhez méltóan ünnepeltek meg. A hazak nem­
zeti zászlókkal voltak feldíszítve. Reggel 9 órakor a 
róm katli. plébánia templomban ünnepélyes hálaadó 
isteni tisztelet volt, amelyre megjelent a vármegye tiszti­
kara, a honvédhuszár tisztikar, a kir. törvényszék, kit. 
járásbíróság, kir. ügyészség, kir. építészeti hivatal, kir. j 
tanfelügyelóség, kir. ‘péuzügyigazgatóság, m. kir, csendőr-

neki, megteszi felébredése után is és ezen a suggestion 
alapszik tulajdonkénén a hypnotismus haszna az orvod 
tudományban, — mert oly fáj da m :v beteges kedély 
hangulatok, go-esős rángások és ha. on lók, melyek nem 
bonctaui elváltozáson, hanem a központi idegrendszer 
túl nagy izgalmán, vagy depressiójáu alapszanak, — a 
suggestió által gyakran sikerrel leküzdhetők, mert
amint a hypuotisált a hypnotiseur által minden neki 
suggeraltat, jóhiszemüleg tényleg lát és érez is, ép 
úgy nem látja és nem érzi az elsuggeraltat pldl. a 
fájdalmakat.

A suggestió hatása pedig onnan magyarázható, - 
hogy — mint a physiologia tanítja, — minden, agyunk 
által felvett eszme, az agykéreg sejtjeiben bizonyos 
változásokat okoz, — és még e változások megvannak, 
az illető eszmének is birtokában vagyunk, —■ később e 
változások ismét eltűnhetnek, — és ez az oka, hogy 
felejtünk. —- Hypnosisban, úgy látszik, e változások 
intensiv létrejött-.- igen elő van segítve, és innen magya­
rázható a súg c hatalma.

Ezekkel ~.t hölgyeim és uraim elérkeztem 
felolvasásom végéhez. — Ennek folyamán igyekeztem 
a hypnosisuak és tüneményeinek oly ismertetései és 
megfejtését adui, — mint a hogy azt a modern tudo­
mány tanítja. — Láthatták, hogy a hynotismusban semmi 
természetfeletti, semmi megmagyarázhatlan nincs, es hogy 
éppen oly természetes jelenség, mint a milyen, hogy kezein 
két és lábainkat mozgatjuk. A hypnotismus története pedig 
egyszersmind azt a tanúságot nyújtja, hogy semmi sincs, a 
mi az óriási léptekkel haladó természet tudományok előtt 
sokáig megfejthetlen maradhatna; — hogy dacára mind­
ennek, a hypnotismusnak még mindig vannak és lesznek 
megrögzött ellenfelei, — ezen csodálkozni nem lehet, 
mert mindig voltak és lesznek emberek, kik a regiből 
felejteni, — az újból tanulni nem akarnak, de előbb, 
utóbb rá fog derülni az exact tudás fénye mind arra, 
ami most még talán érthetetlen, -- és hiába tombol a 
felvilágosodottság ellenségeinek dühe a természettudo­
mányok ellen, — a jövő a természettudományok-e 
és vele együtt a felvilágosodottságé, — e két elvalaszt- 
hatlan ikertestvéré.

ség, városi tisztikar, ügyvédi kamara, az összes tanin­
tézetek tantestületei és növendékei, a in. kir. pénzügy - 
őrség, egy század hon véd huszár, a tűzoltó csapat es 
nagy számú közönség úgy, hogy a nagy templom zsuto 
lásig megtelt ájtatoskodó hívekkel, akik az Eg áldását 
könyörögték le legalkotmányosabb királyunkra es 
nejére Erzsébet királynéra. Az ünnepélyes isteni tiszte­
letet Balaton József esperes-plébános tartotta a káplánok 
segédlete mellett. Mise alatt műkedvelő urhölgyek és 
urak szives közreműködése mellett következő énekek 
adattak elő: Király hymuus négyes karra Barabás István 
tói; Magyar mise vegyes karra Schill Antaltól; Hazad­
nak rendületlenül graduate alatt férfi karra Egressy 
Bénitől; Jókai Király hymuusa férfi karra^ Bogdán 
Lajostól; Kölcsey Hymuusa vegyes karra Erkel Ferenctől.

A róm. kath. templomból a közönség egyenesen 
az izr. templomba ment, szintén hálaadó tiszteletre, hol 
Engelsman Izrael főrabbi hazafias szellemtől áthatott 
beszédben méltatta a nap jelentőségét.

A templomi ájtatoskodások alatt ez üzletek zárva
voltak. _

Délután 3 órakor a polgári fiú , polgári leány- es 
középkereskedeimi iskola ifjúsága tartotta a koronázási 
ünnepélyt szép számú közönség részvétele mellett. (Lefo­
lyása más helyen olvasható.)

Este a város csinosan ki volt világítva. Elismerés 
sei kell megemlékeznünk kereskedőinkről, akik ki rak a 
taikat meglepő csínnal és Ízléssé világították ki s számos
Iran spare ntot láttunk „Éljen a király ! Éljen a haza !“ 
felírással. Egyes magánosok is szép diszitéseket alkal­
maztak. A közönség az egész kivilágítás alatt nagy 
csoportokban hullámzott az utcákon.

A koronázás jubileuma Nagy Kanizsán is el eg
impozáns volt, tekintve, hogy az időjárás éppen nem 
volt kedvező. Reggel 5 órakor a varos minden templo 
mában megszólaltak a harangok, a tűzoltó zenekar 
ébresztővel járta be a város utcáit. 10 órakor istenitisz- 
tülel volt a szenltereueiek templomában; 1 1 órakor
pedig a többi felekezetek templomaiban. Mindegyiken 
részívettek a különUöző hatóságok küldöttségei. Délután 
a Deáktéren térzene volt,; este pedig fényes kivilágítás, 
mely alkalommal a város valóságos fényárban úszott s 
az egyes házak és paloták pazaron voltak díszítve és 
világítva. Az utcákon a nép ezre uyüzsgött s a tűzoltó 
zenekar diszzenévei járta be a fényárban uszo utcákat 
és tereket A mozsarak hajnaltól késő estig durrogtak.
Az ünnepség nagyszerűségéből sokat levont a tolytou 
ismétlődő záporszakadás.

Keszthelyen a koronázási jubileumi ünnepséget jun.
7 én a gymnasium kezdette meg. A tanári kar vezetése 
mellett az ifjúság szt. misén volt. Ez után a gyinn. 
egyik termében gyűlt egybe az ifjúság a tanárokkal, 
hol dr. Burány Gergely igazgató diszbeszédet tartott. E 
beszéd előtt és után az énekkar hazafias dalokat zengett. 
7-én d. u.-ra az elemi isk. tanulok kirándulása az eidói e 
volt tervezve, melyet az eső miatt el kellett halasztani.
8 án kora reggel lobogódiszt öltött Keszthely varos ; az 
utcákon ünnepi díszben járt-kelt a lakosság; J órakor 
az izr., 10 órakor pedig a r. k. templomban tartatott 
hálaadó isteni tisztelet ; utóbbi helyen jelen voltak az 
összes hatóságok, testületek, honvédség, tanulóifjúság 
oly nagy számmal, hogy a templom zsúfolásig megtelt.

j A misét dr. Dunszt F. apát mondotta, főpapi díszben, 
fényes segédlettel; mise alatt mindvégig az iparosok 
dalköre énekelt. Mise után az elemi isk. tanulók nemzeti 
zászló elővitele alatt visszatértek tantermeikbe s a taní­
tók ünnepi előadást tartottak a koronázásról, a jóságos 
királyról, 1. Ferenc Józsefről; a tanulók hazafias dalokat 
zengedeztek. Az összes üzletek 10—U ig zárva voltak 
Az az nap d. u. tervezett gymnasiumi tanulók, zárdái 
és felső leányiskolái növendékek kirándulását Hévízre, 
a városerdőbe a szakadó eső elmosta. Este 8 órakor 
Govoresin vendéglőjében bankett, a színházban díszein 
adás volt. Keszthely polgárváros 8 óra után ki volt 
világítva. A 9 éré tervezett ünnepségeket, kirándulásokat 
az eső megfontolta. .

Tapolcza város a király megkoronázásának 25 
éves évfordulóját szintén hazafias lelkesedéssel ülte meg. 
A várost fellobogózták, ünnepélyes hálaadó isteni tisztelet 
tartatott, az iskolákban koronázási ünnepély! Este a 
várost kivilágították-. Az ünnepélyt társasvacsora zarta 

j be Mojzer vendéglőjében, hol több lelkes es hazahas 
beszédet tartottak.

Csáktornya és Alsó Lendva városok hazafias ér­
zelmű polgársága a nagy naphoz méltólag ülte meg 
junius 8 át,

Sümeg is megünnepelte a király koronázás 25 ik 
évfordulóját. Nemzeti lobogók lengtek a házakon, reggel
8_9 jg a népiskolai tanulók huzdittattak imára a királyi
párévt^és hazafias erényekre, J órakor isteni tisztelet, 
10 órakor a reáliskolai tanulók ünnepélye^ volt, 11 kor 
pedig ima az izraelita templomban volt. Ének szavalat 
és alkalmi beszédek emelték a nap fényét. Az iskolákban 
Bánfi Alajos igazgató az elemi-, felsőleány iskolai, — 
Orbán Lajos igazgató, dr. Kelemen Karoly es földi 
János tanárok a reál iskolai tanulók, valamint elől járók 
és vendégek jelenlétében mondottak beszédeket. A varos 
este kivilágítva, a tűzoltók pedig fáklyás menetet ren­
deztek, szónoklatot Barkóczy Károly elnök tartott.

Koronázási jubileum a zala-egerszegi polgári- és középkereske­
delmi iskolánál.

A zala egerszegi polgári fiú , polgári leány és közép- 
kereskedelmi iskola a koronázás huszonötéves évfordu­
lójának jubileumát t. hó 8-án délután 3 órakor ülte 
meg a polgári fiú-iskola rajztermében.

A teremben Ő felségeik, a király és királyné olaj- 
nyomatu arcképei voltak kifüggesztve, koszorúval övezve;
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felettük nemzeti zászlók s e zászlók közt a magyar
k0,011Az ünnepélyen megjelent dr. Ruzsicska Kálmán 
kii. tanácsos, tanfelügyelő, Kovács Károly polgármester, 
Szigethy Antal iskolaszéki elnök, liaczky Kálmán 
iskolaszéki tag, nagy számú közönség s a hármas intézet 
tantestületei és növendékei.

Pont 3 órakor kezdődött az ünnepély a „Hymnus“ 
eléneklésével, mely után Udvardy Ignác igazgató a 
következő, beszéddel nyitotta meg az ünnepélyt:

Mélyen tisztelt Vendégkoszorú!
Kedves növendékek!

Ritka örömünnepet ül ma az ország. Dicsőségesen 
uralkodó királyunknak, 1. Ferenc József őfelségének 
megkoronáztatása huszonötéves évfordulóját.

Ha visszaszáll emlékezetünk a múltba, megjelenik 
előttünk csodavarázsával a dicső nap, melyen 25 évvel 
uzelőt a nemzet üdvriadása között tejéi e tettek szei t 
István koronáját, amelyen Isten szabad ege alatt leg­
féltettebb kincsünkre, ezredéves alkotmányunkra, meg 
esküvék !

E dicső nap emléke felejthetetlenebb előttünk ma, 
huszouötév után, midőn egy hosszú múlt szakadatlan 
láncolata élő tanuságkép jelzi, hogy benne legal kormá­
nyosabb királyunkat, az ősi alkotmány leghűbb őrét 
tisztelhetjük.

Midőn tudatával bírunk annak, hogy nemes szive 
velünk, alattvalóival, érez, hogy minden gondolata, minden 
egyes tette édes hazánk jólétének előmozdítására irányul.

Akit láttunk hű tanácsadójának, a haza bölcsének, 
vármegyénk örök büszkeségének, Deák Ferencnek róva 
tálánál mély megindulás közt állam ; akit láttunk hazánk 
második metropolisának, Szegednek romjainál a lesújtó 
fájdalom közt és hallottuk jóslatszerü szavait „Szeged 
szebb lesz, mint volt“ : annak nemes szive csak e hon 
javáért doboghat; drága hazánk nagyra emelkedése é> 
felvirágoztatása lehet csak legszentebb vágya és egye­
düli törekvése.

A koronázási huszonötéves évforduló drága emlé­
kének méltó megünneplése végett sereg lettünk ina eg v bt­
intézetünk falai közé, hogy koronás királyunk iránt 
való alattvalói hódolatunknak kifejezést adjunk; hogy 
az ő fényes, eredményben gazdag életpályáját megismer 
vén, nemes példáján fellelkesüljünk; hogy az Eg áida 
sát könyörögjük le reá, szent István jeles utódára; 
hogy egy szívvel, egy lélekkel rebegjék ajkaink : „Éljen 
a király lu

Az éljenzéssel fogadott megnyitó után : A puszták 
rózsája. Énekelték a polgári leányiskola növendékei, inelv 
után Body József polgári fiú és közepkereskedehui 
iskolai tanár az ünnepély jelentőségét a következő, 
többszöri éljenzéssel kisért, hazafias érzelmű sikerüli 
beszédben méltatta:

Mélyen tisztelt ünneplő közönség !
Kedves Növendékek !

Nagy és magasztos ünnepet iil ma Magyarország; 
hazánk fővárosa fényben úszik, hogy alkotmányunk 
visszaállításának, felséges uralkodónk megkoronáztál Ami 
nak 25 éves jubileumát, a magyar állameszme g\ őzei 
inét, az alkotmányt kívánó nemzet akaratának diadalát 
megünnepelje.

Midőn ama megtisztelő felhívásban részesültem, 
hogy a mai ünnepély emeléséhez, a mint történelem tana 
ra — én is hozzájáruljak; egy percig sem haboztam, 
hogy a fölhívásnak eleget tegyek. Nem mintha azon 
önhittségben élnék, hogy gyenge szavaim által az mm- 
pély méltósága emeltetnék, hanem azon örömben ragad 
tain meg a kedvező alkalmat, hogy e nagy napon 
melyen a nemzet milliói felséges Uralkodónknak, 1. 
Ferencz József apostoli királyunknak homlokára a hala 

I és szeretet gyöngyvirágaiból fonnak koszorút, e koszo- 
j ruha én is a zala egerszegi ünneplő közönség nevében 
! egy igénytelen levélkét illesszek.

Mielőtt azonban az ünnepély fontosságát, annak 
kiható erejét, nemzeti történetünk e legújabb szakot 
méltatni szerencsés volnék, engedje meg az igen tiszteU 
közönség, hogy a múltakra visszatekintve, röviden el 
mondhassam a kiegyezkedésnek, tehát alkotmányun
visszaállításának előzményeit.

A magyar szabadságharc szomorú betejezese után 
gyászos napok borultak a magyar nemzetre. Szeren 
esetlen honfiaink, kik tényleg előkelő részt vettek a 
szabadságharcban, vagy nemes belátással itthon intézték 
hazánk ügyeit, részint bitófára, részint golyó altah ha­
lálra Ítéltettek, részint gályarabságra hurcoltattak. Akik 
visszarettentek a halál borzalmas kínjaitól, a hontalan 
ságban kerestek menedéket. A győztes fél korlátlan 
kény uralma ólomsulyként nehezedettja magyar nemzetre ; 
a központi kormány Béesbeu egyesíttetvén, az úgyne­
vezett „Bach korszak“ alatt nemcsak a magyar alkot 
mány, hanem a magyar nemzetiség is eltöröltetett.

Utóbb egyetlen kincsétől, nyelvétől is meg akarták 
fosztani a magyar nemzetet; szigorú büntetés terhe alatt 
elrendelték, hogy az iskolákban a tantárgyak nagyobb 
része németül taníttassék, hogy igy az országot nyelve 
tői megfosztva, annál könnyebben tehessék osztrák tar-
tománynyá. , ...

A nemzet tűrt, némán, keservesen, es várt jotm
idők reményében, lánglelkü költőnk azon szavalva . 
„Még jönni kell, még jönni fog egy jobb kor, me ) 
után buzgó imádság epedez százezrek ajakán. — wei
meg volt győződve, hogy a jog, az igazság olyan, mint 
rugany, hogy minél erősebben nyomják, annál hata un* 
sab ban pattan vissza.

A nemzet nem is csalódott. Elérkeztek a szén u 
csétlen, váltságos napok Ausztriára is. 1859-ben 10
ruha keveredett a franciák által segélyezett olaszokkal; 
a solterinói vereség után junius 24-én elvesztette eg) i 
legszebb, legvirágzóbb tartományát, Lomhám iát.

E veszteség megrendítette Ausztriát; a bölcs leje 
delem belátta, hogy rósz tanácsadóinak ügyetlen poé­
tikája tévútra vezette; belátta azt is, bog) ir® a, 
gyengülését ellenséges érzelmű szomszédain kivu nép
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1892. évi 24 ik számához.
inek, tie különösen magyar népeinek elégő let len sége is 
okozza; hogy tehát a jó viszonyt, mely az uralkodó 

uépei közt leltétlenül szükséges, helyreállíthassa, hogy 
népeit kibékíthesse, elfogadta az alkotmá iyosság elvét, 
kiadta az úgynevezett októberi diplomát, melyben elreu- 
jelte. hogy az ossz birodalom részére, — beleértve Magyar- 
országot is — 100 tagból álló birodalmi tanács szervez­
essék, s e birodalmi tanácsban Magyarország képviselői 
is helyt foglaljanak.

Bach, a mindenható miniszter, ki eddig vas ma­
rokkal igazgatta az összbirodalom kormány gyeplőit, 
ki ügyetlen politikájával annyi bajt okozott az osztr. 
hirod. nak, elbocsáttatván, helyét Schmerling foglalta el,
„ az októberi diploma szellemében a magyar országgyü- 
|ós 1 Stil-hen összehivatott, hogy a kiegyezés módoza ta­
rnak megállapítása céljából a reichsrathba küldendő 
képviselőket megválaszthassa.

De a nemzet képviselői — ezen országgyűlésen — 
boldog emlékű nagy hazánkfiának, a halhatatlan Deák 
Ferencnek, vezérlete alatt megtagadták a reichsráthban 
való képviseltetést, az alkotmány teljes visszaállítását 
követelvén, miért is az uralkodó — Schmerling taná­
csára — augusztus 21-én a magyar országgyűlést tel-
OSZUlttH.

A kísérlet tehát, mely a nevezett évben Magyar- 
ország és az osztrák tartományok között fen forgó kér- ; 
desek megvitatására történt volna, siker nélkül maradt, i 
iiry létrejött Magyarországon az úgynevezett második j 
provisorium.

Az alkotmányos élet tehát ismét lenakadt, de a 
nemzeti élet tovább lüktetett, az ország kormányzása 
mái szabadab színezetet öltött, s ily körülmények között, 
de különösen, midőn a porosz udvar felől vész fellegek 
tornyosultak Ausztria egére, sejteni lehetett, hogy a 
politikai életnek lel kell ébrednie.

Még korán sem volt nappal, éjjel sem volt, a regg 
szürkülni kezdett.

A felkelő napnak, mely rövid idő múlva melegét 
volt terjesztendő, sugara az azóta annyiszor emlegetett 
húsvéti cikk volt, mely 1805. ápril 10-án hold. Deák 
Ferenc nagy Hazánkfiának tollából, a Pesti Naplóban 
jelent meg.

E cikkben újólag kimondatott, hogy a magyarok 
alkotmányukra, a kiegyezés módozataira nézve csak a 
koronázott királyival és nem a birodalmi gyűléssel egyez­
kedhetnek és akarnak egyezkedni. — De ez úgy volt 
előadva, hogy a kiegyezés el nem maradhatott, ha a cikk­
ben foglalt intés figyelembe vétetik.

A megfelelő válasz nemsokára bekövetkezett. U fel­
sége, még e hónapban, ápril 30 áu — Vilmos főherceg 
kíséretében Pozsonyban a futtatáson megjelenvén, oly 
lelkesedéssel fogadtatott, melyből világosan kitűnt, hogy 
az uralkodót megillető hódolattal egybe van kötve a 
sejtés, miszerint a kiegyezés megkezdődött.

Junius 4-én 6 felsége már újból egy küldöttséget, 
a magyar gazdasági egyesület küldöttségét, fogadta, mely 
fölkérendő volt U felségét arra, hogy a Pesten rendezendő 
gazdasági kiállítást megtekinteni kegyeskedjék. 8 U fel­
sége, ezen meghívásnak engedve, junius 6-án Pestre 
érkezett.

A fogadtatás, melyben U felsége három napi itt 
tartózkodása alatt részesült, a legforróbb köszönet nyil- 
vánulása volt a fejedelem bizalmáért, melynek a kiegye­
zést, tehát az a kotmány helyreállítását, kelle előidéznie.

A nemzet nem csalódott reményében. U felsége 
örömkönnyek között győződött meg hű magyar népének 
szere tétéről, ragaszkodásáról, önszive sugallatát követve 
belátta, hogy birodalmát csak népeinek szeretete, ra­
gaszkodása, tehát az alkotmányos élet visszaállítása által 
szilárdíthatja meg, békejobbot nyújtott a nemzetnek, 
kibékülés céljából elrendelte a magyar országgyűlés 
összehívását, melyet azután ugyan az év december 4 én 
személyesen nyitott meg.

A magyar országgyűlés, mely 17 év óta szünetelt, 
a kiegyezés érdekében tehát megkezdi áldásos működé­
sét, s halhatatlan emlékű Deák Ferenc hazafiul bölcse 
ségének sikerült oly kiegyezési módozatot találni, 
mely azután alapjává lett a végleges kiegyezésnek, a 
mely kiegyezés az 1807. törvényekben találta meg­
fő lasát.

mindegyike hazánk fölvirágoztatását, hű alattvalóinak 
boldogítsál eredményezték; de mindezeket megírni, a 
jó uralkodó nevét arany betűk kel feljegyezni, majd a 
történelem lesz hivatva. Mai ünnepélyes összejövetelünk­
nek célja az, hogy örömben, lelkesedésben csatlakozzunk 
a nemzet millióihoz ; e határtalan szeretetünk és hódola­
tunk szózatával kérjük a Mindenhatót, hogy adjon tel 
séges uralkodónknak 1. Ferencz József apostoli kirá 
Íjunknak erőt, kitartást és béketürést, hogy hű népeinek 
boldogulására irányuló nagy és fenséges munkáját be 
végezhesse. Áldja meg a Mindenható hosszú élettel, erő­
vel, egészséggel, hogy még az évek hosszú során át 
láthassa boldogulva e hazát és gyermekeit. Sorakozzunk 
tehát szellemben a kegyes, jó király körül, s lánglelke 
sedéssel kiáltsuk a nemzet millióval : Éljen a király! 
Éljen a haza! Éljen a magyar nemzet! Végül pedig, 
áldva legyen a nemzet nagy bölcsének, boldogult Deák 
Ferencnek emléke is, ki békét hozott mi közénk, jog­
folytonosságon alapuló megegyezést a nemzet és király 
között. Legyen áldott emléke a magyar nemzet szivében 
mind örökké !

Es most, hozzátok emelem szavaimat kedves ifjak. 
Ti vagytok hazánk jövő reményei ; véssétek sziveitekbe 
a honfiúi erények legdrágábbik át, a hazaszeretet. Fia 
meggondoljátok, hogy mennyi küzdelemmel, véráldozat 
val szereztetett meg e hon, lehetetlen, hogy a legforróbb 
hála ne keljen sziveitekben a nagy hősök iránt; lehe­
tetlen, hogy szent, és mindenek fölött kedves ne legyen 
előttetek a haza földje, melyben apáink dicső ham 
vai uyugosznak.

Szeressétek a drága hont; s ha ismét jönnének 
válságos napok, melyek hazánkat, alkotmányunkat, tör 
vényeinket megsemmisítéssel fenyegetnék, lebegjen sze­
meitek előtt dicső honfiaink emléke ; drága hazánk 
megmentésére ne késsetek véreteket, életeteket föláldozni ; 
mert nincs dicsőbb, magasztosabb eszme, mint a hazáért 
élni és meghalni.

Kérjétek imáitokban a Mindenhatót, hogy drága 
hazánk egéről távoztasson el minden veszélyt, hogy 
semmi kül vagy belviszály alkotmányunk hajnalát el 
ne borúsa, mert csak a béke áldásai között virulhat 
föl a tudomány, ipar, kereskedelem és művészet minden 
ága, csak ezek által lehet nagy, boldog és virágzó 
e haza.

Legyetek tehát kedves ltjuk —- először hű alatt­
valói a királynak, másodszor rendületlenül hívei drága 
hazánknak!

A zajos éljenzes lecsilapultával a hazafias ünnepély 
a következő sorrendben folyt le: Rendületlenül Arany 
Jánostól’ szavalta Török Ferenc 11. osztályú középkeres 
kedelmi iskolai tanuló. Honfidal; énekelték a polgári 
fiú- iskolai tanulók. Nemzeti ünnep Rudnvánszky Gyulá­
tól ; szavalta Sc h ware z Gusztáv 111. osztályú közép- 
kereskedelmi iskolai tanuló, őszi dal. Énekelték a pol­
gári leányiskolái tanulók. A haza Pósa Lajostól ; szavalta 
Belső Józstii 111. osztályú középkereskedolmi iskolai 
tanuló. Erdő, erdő, sűrű erdő. Énekelték a polgári fiú­
iskolái tanulók. Hymnus Vörösmarty Mihály tói; szavalta 
Erdősi Antal 1. osztályú középkereskedelmi iskolai 
tanuló.

Ezután dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, vár­
megyénk fáradhatlan buzgalmú tanfelügyelője, aki az 
intézet iránt mindenkor kiváló figyelmet és meleg érdek 
lődést tanúsít, emelt szót.

Méltatta a koronázás huszonötödik évfordulójának 
ama fontos történeti és nemzeti mozzanatait, melyekre 
Magyarország közoktatásügyi minisztere oly meghatot­
tál! reá mutatott, ezen magasztos napnak a hazai ifjú­
ság által méltó megünneplését célzó leiratában.

Kérte továbbá a közönséget, emelje szivét a Min 
den hatóhoz, hogy kedves gyermekeinkből váljanak a 
nemeslelkü királynak hű alattvalói ; egy szép, gazdag, 
boldog Magyarországnak boldog fiai és leányai.

Az „Ou szentelt fejét pedig — végzi a költővel 
— koszoruzza mindenkor hir és dicsőség !

Éljen a Király !
Éljen a király ! Zúgott lelkesülten vissza a nagy 

közönség és a gyermekek százainak ajkáról.
A hazafias ünnepélyt a Szózat zárta be, melyet a 

fiú és leányiskolái tanulók közösen énekeltek.
így alkotmányunk és törvényeink visszaállítására 

előkészíttetvén az ut, Ő felsége, I. Ferencz József 1867. 
junius 8 áu a nemzet örömrivalgásai közt, ősi szokás 
szerint nagy féuynyel, pompával, a budai vártemplombau 
Simor János esztergomi érsek és hercegprímás által a i 
sz. koronával magyar királylyá. koronáztatott, mely aika 
lommal megesküdött a magyar alkotmány megtartására; 
esküvel fogadta, a nemzet színe előtt, a szabad ég alatt, 
kjiji/ a magyar nemzet törvényeit mind maga megtartja, 
"ond mások által megtartaná ja.

És most, igen tisztelt közönség, kedves ifjak; ha 
tató pillanatot vetünk az elmúlt 25 évre, mely idő alatt 
felséges Uralkodónk, apostoli királyunk köles kormány­
ba alatt élni szerencsések vagyunk, úgy hiszem, mind- 
bájunk szózatával találkozom, midőn azt állítom, hogy 
n>ncs széles Magyarországon egyetlen egy ember, egyet- 
tan alattvaló, ki ily nemes szivü, jóindulata, népeinek 
boldogságát szivén viselő fejedelem alatt boldognak, 
Megelégedettnek ne erezné magát. A lefolyt 25 év alatt ‘ 
hazánkat a hatalom, szellemi műveltség, ipar, kereske­
dem és földmivelés terén oly magasztos fokra emelte, 
■»ilyen elődei alatt soha sem volt. Ő alatt rendeztettek 
azon viszonyok, amelyek a pragmatica sanctio értelmében 
Mindkét államot, a magyar és osztrák birodalmat közösen 
•^deklik, s véget vetett azon kínos helyzetnek, százado­
kon keresztül tartott viszály kodásnak, mely a birodalom 
^olvasztása érdekében a központosítási rendszer miatt 
tanállott, s érvényt szerzett törvényeink, alkotmányunk 
'!z°n sarkalatos pontjának, hogy Magyarország szakad 
* független ország, mely semmi más országnak vagy nép-

nincs alárendelve, saját törvényei és szokását szerint
“lógatandó.

Még sokat, nagyon »okát mondhatnék el a nemes 
SZlvü kegyes fejedelem bölcs intézkedéseiből, melynek

Helyi, megyei és vegyes hírek,
A megyei központi választmány f. hó 7-én Cser­

tőn Károly elnök elnöklete alatt tartott gyűlésén a Csák­
tornyái kerületi országgyűlési képviselő választás határ 
napját f. hó 22-ére tűzte ki s a szavazatszedő küldött­
séget következőleg alakította meg : Molnár Elek választási 
elnök, Alszeghy Alajos vál. jegyző; Sárossy Lász.ó 
szav küld. elnök, Kornfeind Nándor szav. küld. jegyzőj 
Peozek György, Tóth István h. elnökök ; Vollák Rezső 
és Vizmathy Sándor h. jegyzők.

Képviselő kíjelelés. A Csáktornyái választókerület 
nemzeti pártja dr. Herczegh Mihály egyetemi tanárt 
jelelte ki egyhangúlag képviselőnek.

Áthelyezés. Ő felsége a király az igazságyügy- 
miniszter előterjesztésére Mórocza Kálmán Balaton füredi 
járásbirósági járásbirónak a veszprémi járásbírósághoz 
leendő áthelyeztetését megengedte. .

Kinevezés. Ő felsége a király az igazságügymi­
niszter előterjesztésére dr. Segesdy Ferenc pápai járás 
bírósági atbiiót a balaton-füredi járásbírósághoz járásbi- 
róvá nevezte ki.

A veszprémi püspök jótékonysága. Báró Hornig 
Károly veszprémi megyés püspök a kőionázás jubileu­
ma alkalmából jótékony célokra és közhasznú alkotá­
sokra ötvenezer forintot adományozott; ebből megyénk­
ben Alsó Páhok községnek két új harangot ajándéko 
zott 1.000 Irt értékben, felséges királyunk koronáztatá 
sának 25-ik évfordulóját hirdető fel rattal, továbbá 
Monostor-Apátiban új két osztályú népiskolát építtetett 
4500 írt értékben. A veszprémi püspökség jövő leiméből 
annak nem egészen négy évi birtoklása alatt az ura 
dalmi számadások és okmányok alapján kiadott jóté­

konyságra, vallási, oktatásügyi, közművelődési célokra, 
művészet és tudomány pártolására, közhasznú intézmé­
nyek és alapítványokra 99.446 írt 57 krt, kegy díjak­
ra 25.699 irtot, új iskolákra és óvodákra 32.059 írt 49 
krt, új kápolnára 4.000 Irtot, új gazdasági és erdészeti 
épületekre 35.989 írt 23 krt, iskolák és templomok 
helyreállítására 29.738 irtot, széklakok, gazdasági, erdé­
szeti és bérleti épületek javítására 69,927 frtot, összesen 
tehát épületek emelésére és helyreállítására a sajátjából 
fordított 171.714 Irtot. Ezenkívül eladott regále épüle­
tek árából s haszontermészetű törzs vagyonából új gazda­
sági és erdészeti épületeket 122.829 frt 39 kr. értékben 
emelt úgy, hogy az általa a veszprémi püspökségben 
négy év alatt eszközölt építkezések 294.544 irtot tesz­
nek ki.

Zalavármegye bandériuma az 1867 iki koronázás­
kor. Az 1867 iki koronázáskor a vármegyék bandériu­
mokat küldöttek tel, amelyek részt vettek a koronázási 
diszmenetben. Az „Ország Világ“ jubiláns száma közli 
megyék szerint a banderistákat. Zalavármegy éből a bau- 

! deriuma tagjai voltak : Bugyay István, ('síllagh Gyula,
! Gliika Járosláv, Horváth Mór, Páltf'y Elek és Rajky 

László. Közölök elhaltak már Ghika Járosláv, Horváth 
Mór és Rajky László. Diszölíönyük volt: hattyú préinos 
kalpag, ugyanoly prémezoti fehér mente, azúrkék dol­
mány és nadrág, sárga csizma. A zsinórzat arany.

Püspöki biztos. Dr. Dunszt Ferenc keszthelyi apát- 
plebános a keszthelyi gymnasiumhoz püspöki biztossá 
neveztetett ki.

Esperes! kinevezés. Kránitz Kálmán alsó-páhoki 
plébános és tanfelügyelő utóbbi hivatalától felmentetvén, 
a keszthelyi kerület esperesévé, Fekete Geryely zsidi 
plébános pedig ugyanezen kerület tanfelügyelőjévé nevez­
tetett ki.

Zaroünnepseg. A nagy kanizsai kath. főgvmnasium 
junius 7-én d. u. 5 órakor tartotta záróünnepségét a 
fogyni, nagytermében, mely egyúttal a koronázási juhi 
leum megünnepléséül is volt. A műsor megkezdése előtt 
Farkas László főgyranasiumi igazgató a szép számban 
megjelent közönséghez és az ifjúsághoz alkalmi beszédet 
intézett; méltatván a nap jelentőségét, mélyebb pillantást 
vetett a jelenlegi alkotmányos kifejlődést megelőző moz­
zanatokra, végül valóságos ódái szárnyalással buzdí­
totta az ifjúságot az alkotmányos jogokhoz való tánto- 
ríthatlan ragaszkodásra és hazaszeretetre. A hazaszere­
tet szent enthusiasmusával mondott beszéd nagy hatást 
keltett s a köztiszteletben álló jeles igazgatót a közön­
ség zajosan megéljenezte. A műsor a Hymnussal kez­
dődött s el lehet mondani, hogy minden száma tiszteletre 
méltóan sikerült. A zene- és ének-darabek előadásán 
határozottan meglátszik, hogy az ifjúság őszinte oda­
adással törekszik a szépművészetek ez á^ait felkarolni s 
\ örös Mátyás énektanárnak és Venczel Rezső zenetanár 
nak évről érve tapasztalt nemes fáradozása elismerésre 
méltó eredményt képes elérni. Sallér Aladár és Böhm 
négykezese, valamint Hirsch el J. hegedű szólója Bubin 
zongora kísérete mellett tetszésben részesültek és tapso 
kát arattak. Kétszeri László, Hajdú Gyula és Landler 
Jenő szavalatai szintén szép hatást értek el s arról tanús­
kodtak, hogy ez előadott darabokat tanulmányozták. 
Nagy érdeklődéssel várta mindenki a pályázatok ered­
ményének kihirdetését. Nyertek pedig Hajdú Gyula 3, 
Laugler Jenő 3, Soncup Vladimír 2, Kétszeri László, 
Steinberger Győző, Ha az János M űzi kár Ferenc, Faár 
Károly 1 l pályadíjat. A műsor utolsó pontja a disz 
tornászás volt, mely szépen sikerült és dicséretére 
válik a kötelesség tudás és teljesítés színvonalán álló 
Pongrácz Adolf tornatanárnak, valamint a tornászás 
fontosságát megértő fiatalságnak.

A „Dunántúli Közművelődési Egyesület" igazgató 
válaszmánya Széli Kálmán elnöklete alatt 1. hó 4 én ülést 
tartott, melyen az elnök meleg hangon emlékezett meg 
az elhunyt Királyi Pálról, ki az egyletnek választmányi 
tagja volt. Több fontos ügyet tárgyalt le az ülés. így 
elhatározták, hogy mar legközelebb megkezdi az egylet 
a segélyezéseket, bár egyelőre csekély mértékben. Palla- 
vicini Ede őrgróf indítványára elhatározták központi női 

I választmány alakítását, melynek szervezésére Széli Kál 
máimét kérték fel. Hieronymi Károly ellenőr jelentést 
tett a pénztár megvizsgálásáról, melyet rendben talált. 
Ezután alelnökiil megválasztották Fényvessy Ferencet. 
Az „Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület“ közgyű­
lésére az egylet képviselésére fölkérték az elnökön kívül 
Széchenyi Béla gróf tiszteleti tagot, Hierony mi Károlyt, 
Hollán Ernőt, Busbach Pétert, Pallavicini Ede őrgrófot, 
Makíalvay Géza és Ernuszt Kelemen őrs/., képviselőket, 
dr. Fekete Ignác pénztárnokot és Porzsolt Kálmán tit­
kárt; föl hatalmazták továbbá az elnökséget, hogy az 
egylet 30,000 forintnyi törzsvagyonát papírokban he­
lyezze el.

Elhalasztott népünnepély. A felvidéki ínségesek s 
a zalaegerszegi közkórház javára t. hó 6 ára tervezeti 
jótékonycélú népmulatság a kedvezőtlen idő miatt t. hó 
12-ére halasztatotl el s amennyiben az idő e napon sem 
kedvezne, úgy t. hó 16 án vagyis Űrnapján fogják 
megtartani. Ez utóbbi napon a beérkezett nyeremény« 
tárgyak kisorsolása, a tekeverseny és tánc a kaszaházi 
vendéglő helyiségeiben kedvezőtlen idő esetén is múlhat 
lanul niegtartatik. — A sorsjegyekből befolyt jövede­
lemifői újabban 100 forintot (összesen 200) Beregmegye 
főispánjának elküldött a rendezőség.

Nyilvános köszönet. Nyeremény tárgyakat a már 
közeiteken kívül alább Írott in. t. úrnők és urak voltak 
szívesek küldeni : Fiedler Józsetné I drb kötényt, Fied­
ler Márta I drb varróvánkost, Fiedler líózika 1 drb 
kötőkosarat, Kolin Irma 1 drb varróvánkost, Galitzens 
lein Juliska 1 drb lámpatálcát, Sneller Juliska 1 drb tii 
vánkost, Pártmann Anna 1 drb tüvánkost, Liebentritt 
Katica 1 drb fejdiszt, Ritscher Gyulám; 1 drb vajtartót, 
N. N. I drb varróvánkost, Skublics Irma (Döbrétéről) 
egy doboz illatszert, Skublics Margit (Döbrétéről) egy 
díszes hímzést, Skublics Lenke (Döbrétéről) egy darab 
hímzett fali naptárt, Kováts Károlvné 1 drb kagyló 
hamutartót, Ősik László né 1 drb varrókészletet és egy 

* drb társasjátéktárgyat, Fángler Mihály 1 üveg liqueőrt,



Fancier Mlhályné 1 üveg liqueőrt, Vogler Pál 2 üveg 
pezsgőt. Juhász József 1 drh fali kosarat, Schütz Sándor 
1 drb kötényt, Bajomy Istvátmé 1 drb tintatartót, X 
N. e>rv pár írni)/ 'tt papucsot, Schmidt Józseiué i Irt) 
liquor készletet, Kummer Gyula 1 drh dísz *s cukortor­
tát, N. N. i doboz illatszert, Pirity Gáspárné Dóezi L. 
„Caók“ című vígjáték át, R. A. egy drh képet áll vány- 
nyal. — A beérkezel t nyeremény tárgyak szama össze­
sen 120. Fogadják a nemes szívű adományozók a ren­
dezőség hálás köszönetét.

Jubiláló aljárásbiró Az alsó lendvai intelligent!* 
\ lió 5 én rokonszenves óvá« óban részesítette Deryat its 
Kálmán kir. al;áv..sb,rót hivaialoskodá-ának 40-ik *■»
élete 05-ik vének betöltése alká'.iu. bői. Délelőtt a kir. 
járásbíróság -ztikara testületileg, 1 arabélyoa Ele a kir. 
járásbiró vezetese alatt, üdvözölte, este pedig az u-ee- 
pelt tiszteletére a kaszinóban fényes lakoma volt, ame­
lyen részt vett az alsó-lendvai úri közönség majd teljes 
számmal. A lakoma után, amelyen lelkes telköszöntoket 
mondtak az ünnepekre, s amely éjtélután egy. r 1 I • ' „t AU l,„,o

óráig
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tartott, a jubilálót zeneszóval kísérték haza lakására.
Tanari alias betöltése. A nagy kanizsai izr. hit­

község által fenntartott, nyilvánossági joggal bíró, kozep- 
kereskedelmi iskolához a kereskedelmi- es vat jog, 
nemzetgazdaságtan és pénzügytan előadására tanárul 
az iskolát fenntartó izr. hitközség egyhangúlag ér. bchwarz 
Adóil nagy-kanizsai ügyvédet választotta meg.

Köszönetnyilvánítás. Az első magyar általalános 
Jdztositó társulat által 30 frt, a magyar francia biztosító 
társulat áh at 15 .n adomán) oztatott a zala-egei szegi 
füzoltó e.-.yi- e, mely nemes célú adományért
hálás köszönetét ,r zi ki a fenti egylet elnöksége. , , (

Tanulmányi kirándulás. A keszthelyi m. kir. gazd. 
tanintézet harmadéves hallgatói 4 szaktanai- vezetese 
alatt — Előszállásra, a zirczi ciszterciták terjedelmes s 
jól berendezett birtokára tanulmányi kirándulást tesznek.

Jótékonyság. A zalaegerszegi kenyéregylet részére 
Heisz halomé úrnő négy forintot volt szives adoma- 
uyozui, melyért hálás köszönetét fejezi ki Grauer lerez
elnök.

Hangverseny. F. hó 21-én lesz a „Zöldfa ven 
dé«dő“ na«ry termében Ney Dávidnak, a budapesti m. 
kir. operaház első bassista énekesének hangversenye 
Strümptier kitűnő hegedűművész közreműködése mellett.
A műsor a falragaszokon látható és este a pénztárnál 
kapható. Jegyek válthatók Breisach Samu künyvkeres- 
kereskedésébeu és este a pénztárnál.

Kinevezés. A földmivclésügyi m. kir. miniaztei a 
keszthelyi gazdasági tanintézethez Kopeczky Józsefet 
pénztáritokká nevezte ki.

Halálozás. Pais Károly vármegyei árvaszéki írnok 
pünkösd másnapján, 66 éves korában elhunyt, h. ho 
7-én temették el nagy részvét mellett, ivar társa' díszes 
koszorút helyeztek ravatalára „Kartársai Pais Karoly 
nak“ felirattal. Béke poraira 1

Az also-lendvai polgári iskola május 28-án igen 
jól sikerült tavaszi mulatságot tartott. A »Esipkés 
vendéglő kerti helyisége teljesen megtelt díszes közön­
séggel s a mulatság az iskola javára szép _ jövedelmet 
eredményezett. Az összes bevétel HU frt 35 kr. volt, a 
kiadás pedig 54 frt 25 kr. s Így a tiszta jövedelem b.> 
frt 10 kr. — Felülfizettek (illetőleg a belepti .jegyet meg­
váltották) : dr. Maudel Pál országgyűlést képviselő ur 
5 irtot, Susa Manó ur 4 irtot, dr. Hajós bereue ur o 
trl 50 ki t, Fuss Nándor ur 2 frt 50 krt, Gedeon Mátyás, 
dr. Józsa Fáb an és Hittaller Ede urak 2—2 irtot ; 
Nagy Sándor, Tower János és Udvary 1. urak szeme 
Íven kint 1 irt 50 krt; Alszeghy József, Balázs Gyű, a, 
Bellosits Bálint, Faragó István, Miklós Gyula, Murkovics 
János, Plazotta Dávid és Rósás János urak 1—1 irtot; 
Aranyos Ferdinand, Bellosits János, Fatér József berber 
József, Freyer N., Gaál István, Gombás Elek, Gombás 
Pál, Hajas Sándor, Hajdinyák Ferenc, Kárpáthy Lajos, 
Kormos Gyula, Lendvay Mátyás, Matyasovszky Vince,
N. N., NA NA, NA N., Oppelmayer N., Petink Gyula, 
Fóliák Lázár, Re vereti esi es István, Sissovich Károly 
Szepessy János, Sziics Lajos és Tóth Ferenc urak oO—:>0 
krt, Kiss István ur 35 krt, Antauer János, Lhrenreich 
János, Maiidul Pál és Schwarzmann Ad ám urak 20—20 
krt, Schmidt Lipót ur 10 krt. összesen 47 írt 25 krt.
A nemesszivii telülfizetőknek, nemkülönben mindazoknak, 
kik a mulatság helyének teldisziléséhez anyagot adtak, 
vagy a mulatság sikeréhez bármi tekintetben hozzája 
rultak, az intézeti igazgatóság ez utón fejezi ki hátas
köszönetét. , ,,

Áthelyezések a veszprémi egyházmegyében. Ger
v-ely János veszprémi kai káplán és segédlelkész gyen- 
gélkedése miatt állásától felmentetett, helyébe Nemeth 
János csurgói káplán neveztetett ki; Nagy Karoly 
somlyó vásárhelyi segéd lel kész Lesencze-1 omajra, _;lasZ 
Miklós lesencze touiaji segédlelkész pedig Somlyo-Y asár- 
helyre helyeztettek át.

A sümegi felső- leányiskolában és a r. k. elemi 
osztályokban a vizsgálat f- hó 13 ától 28-ig tar tátik az 
évzáró ünnepély pedig 29 én. A felső- leányiskolában 
június 14 én hittan-, történet, földrajz es nyelvtanból, 
25 éu a természettudományi kör- és számtanból, énkor 
lesz a rajz- és kézi munka kiállítás. 28-án tartatnak a

mÄga A'zala-egOerszegi also fokú kereskedelmi iskolánál
f. hó 10 én délután 4 órakor volt a polgári fiú iskola 
lV-ik osztályában az intézet mind három osztályának 
növendékeivel az évzáró vizsgálat, melyen megjelent 
dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos és tanfelügyelő, 
a kereskedőim. kör képviseletében Breisach hamuéi az 
iskolai bizottság aleinöke s több kereskedő. A két órá­
nál tovább tartott viszgálat után dr. Ruzsicska Kaiman 
elismerését lejezi ki az elért siker lelett, méltányolta 
a kereskedelmi körnek az intézet fentartasa erde ke ben 
kifejtett buzgalmát és buzdító szavakat intézett a tanuló 
ifjakhoz. A kereskedelmi kör nevében Breisach bäumet 
az iskola bizottság aleinöke méltatta az elért eredményt, 
majd kiosztotta a kereskedelmi kör ajándékát minden

osztály legjobb növendéke számára, melyet : Vörösmarty 
Epikai költeményeit Steiner Vilmos 111. osztályú, 1 etőh 
költeményeit Lövi Henrich H. osztályú Hat.száz magva« 
nemzeti dal könyvet Kiss Árpád 1. osztályú növendő 
kék nyertek ; végül az intézet igazgatója numdott köszö 
„etet dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelőnek azon 
szives érdeklődésért, melyet az alsótokéi kereskedelmi 
iskola iránt éveken keresztül tanúsít.

Megrendítő szerencsetlenseg érte Fenyvesi Miksa 
kereskedőt és családját a héten. A polgári fiú iskola 
I ső osztályába járt Jóska fiuk pünkösd másnapján a 
Zöldfa háta mögött épülő új házukhoz ment egy társa 
val játszani s a létrán a tetőre felmásztak, hol a fiú a 
nedves gerendán megcsúszott s egyensúlyt vesztve, lezu­
hant a pince felett elhelyezve volt vastartályra, Imi 
mája egész--n összezúzod ott, majd meg bele esett a pin­
cébe. A gyorsan érkezett orvosok mit sem tudtak segi 
leni a nagymérvű belső sérülést szenvedett fi un s másfél 
órai ki nos szenvedés után kétségbeesett szülői szerető kar | 
jai közt kiszenvedett. F. hó 7-én délután 5 órakor temet- ! 

i ték el nagy részvét mellett a szerencsétlenül járt fiút, j 
I kinek ravatalára iskola társai díszes koszorút, helyeztek ,
I s őt végűtjára elkísérték. A melyen sújtott családot ért 
i eme szerencsétlenség általános részvétet keltett.

Tűzijáték rendező kerestetik. A sümegi lövész- j 
j társulat folyó évi juüus hó első felében tűzijátékkal i 
j egybekötött ünnepélyt kíván rendezni ; kerestetik oly. ' 

a tűzijáték rendezésében gyakorlott egyén, ki szerény , 
feltételek mellett a rendezést elvállalná. Sürgős és kuné « 
rítő értesítést kér az elnök.

Érdekes fogadás dőlt el a napokban egy fővárosi j 
szállóház dísztermében, hova ez alkalomra nagyszámú 1

egerszegi ügyész. Nyomatott Zala-Égerszögen üzv.

dőkelő urakból álló társaság gyűlt össze barátságos

vignetta is ugyauaze a

i j vacsorára. — A fogadást két fiatal mágnás tartotta, az , 
i * egyik németországi volt, a másik magyar. Ez utóbbinak j 

a nevét a képviselőválasztások óta gyakran emlegetik, 
mint egyikét a jövő férfiaiuak. A fogadás száz üveg 
francia pezsgőbe, ötven üveg cognacba s a vacsora költ i 
gégébe ment. Négy hónap előtt ugyanis egy főun estélyen j 
a magyar mágnás azon disputáit össze a németországival, j 
hogy ez utóbbi a magyar bortermelésről s általában a 
magyar borokról igen becsmérlőleg nyilatkozott, a rajnai 
borokat ellenben egekig magasztalta. „Meddig hazai 
borainkat a németek és a franciák összevásárolják, ki­
viszik s aztán idegen vignetta alatt megint behozzák, 
sőt meddig boraink kivonatát, a magyar cognacoMs ilv 
módon utaztatják kí és be az ország határain, sőt Német­
országba is, addig semmi okom sincsen félteni a magyar 
bortermelést.“ A német mágnás kételkedni kezdett, kü­
lönösen az utóbbi adat valóságában s erre történt a 
fogadás. A föltételek szerint a magyar gróf április 15 én 
esti kilenc óráig kétségbevonhatatlan bizonyítékkal volt 
köteles szolgálni a felől, hogy a magyar cognacot francia 
kereskedők csakugyan francia vignetta alatt árulják. A 
gróf a dolgot igen egyszerűen oldotta meg. Ken 
Jelt különböző németországi városokból jóhirű cégektől 
cognacot, s a küldeményeket, számszerűit tizenhetet, fel 
bontatlan állapotban felszállíttatta az étterembe, Azsüii 
egymásután bontotta fel a csomagokat s az eredmény 
az lett, hogy a tizenhét küldemény közül ötben olyan 
cognacot talállak, melyről kétségtelenül bebizonyítható 
volt a magyar eredet. Két üvegm még a magyar vig­
nettát is megtalálták a tranczia alatt, három üvegről a 
magyar vignetta le volt ugyan kaparva, az üvegek azon­
ban "'csalhatatlan bizonyítékot nyújtottak. Összehasonlí­
tották ugyanis az Esterházy Géza gróf féle angyalföldi 
co"Tiacoyár üvegjeivel s ugyanazonosoknak találták ezek 
Jíuj. —. Sőt a palackok elzárása is érintetlen volt meg, 
s bennük ugyancsak az angyalföldi cognac gyár dugóit 
találták meg, valamint hogy a fentebb említett két üve 
íren beragasztva falait ni agyi a
gyáré volt. Konstatálták továbbá azt az érdekes 
ményt is, hogy az a küldemény, mely Lipcséből érke­
zett, azokból a cognacokból való volt, melyeket az Ester­
házy cognacgyár a lipcsei kiállításra küldött s ott velüK 
nagy aranyérmet nyert. Ezekkel tehát az a mulatságos 
dolog történt meg, hogy a lipcseiek orra elől megvette 
,‘gy francia cég olcsón — s aztán francia vignetta alak­
ban és drágán egy lipcsei cégre sózta rá. A német báró, 
mikor e tények világosak lettek előtte, szó nélkül ki fi 
zette a fogadást s megfogadta, hogy ezentúl több respek 

I tussal fog viseltetni a magyar cognac iránt.
1 A pöstyéni fürdőben a legújabb jegyzés szerint

600 fürdő vendég fordult meg az idén. E meglepő j 
nagy szám annak tulajdonítható, hogy az idei május j 
tartós száraz időjárása igen kedvező volt a köszvenye j 
sek gyógyítására nézve, s ezért sok vendéget vonzott 
Pöstyénbe. A fürdőben — mint tudósítónk Írja — 'g<uv 
élénk társadalmi élet mutatkozik. A színház is megkez­
dette állandó előadásait a legjobb sikerrel, s a vendé­
geknek kellemes szórakozást nyújt. Nagy előkészületek 
tétetnek a koronázási napra is ; lesz közebéd, díszmenet, 
nép ünnepély, fáklyás menet, tűzijáték, ünnepi díszelő­
adás prologgal, mely utóbbit egyik előkelő tóvárosi 
Írónk irta, ki jelenleg, mint fürdővendég, időz itt.

Előkészítő tanfolyam a cs. és kir. hadapródisko­
lára. A következő 1892/3 ik tanévben a cs. és kir. 
hadapród iskolákba 600 tanuló fog felvétetni, akik négv 
év alatt a tanfolyamot elvégezvén, mint tiszthelyettesek 
osztatnak be az ezredekbe és 2—3 év alatt hadnagyokká 
kineveztetnek. Felvétetnek a gymnasium, reál, vagy 
polgári iskola III., IV. osztályát elvégzett növendékek. 
A folyamodók kötelesek felvételi vizsgálatot tenni. Ezen 
vizsgálat sikerének biztosítása végett Somogyi Vilmos 
katmiai nevelő- és tanintézetében (Budapest, V. kér. 
Deák Ferenc utca 14. sz.) egy előkészítő tanfolyamot 
nyit t. évi július és augusztus hónapokban, amely tan- 

! folyamon a jelentkező ifjak a cs. és kir. hadapródiskolák 
j ! L, IL, III. év folyamára leendő felvételhez szükséges 
i I vizsgálatra előkészíttetnek a következő feltételek mellett : 

ellátási díj az egész időre 60 frt, tandíj 50 frt. A tan­
folyam julius 1-én kezdődik.

li A magyar bűnvádi eljárás a törvényszékek, járás
I I bíróságok és közigazgatási hatóságok előtt II. és Ill ik 
I I kötet. Szerkesztette: dr. Felber Arthur ügyvéd és zala­

it i r. _0i/ v
Tabv Rozália könyvnyomdájában. A múlt hóban ily 
eiin alatt megjelent mű úgy a napi lapok, mint a szak­
lapok részéről rokonszenves fogadtatásban részesült. „A 
j,)C,u -Siiaklap következő bírálatban méltatja: Minden jel 
arra mutat, hogy igazságügyi kormányunk, egyéb codi 
tikátorius munkálatok mellett, a büntető eljárást is 
komolyan a napi rendre tűzte. Ennek dívára, ha meg 
fontoljuk, hogy egv ily korszakot alkotó mű mily sok 
phazisou megy keresztül, még törvénynyé lesz: biztosra 
vehetjük, hogy hosszabb idő el fog telni addig, míg hun 
tető per jogunk eoditieálva lesz. Ebből tolyólag Felbe,| 
éjien nem időszerűtlen vállalatba bocsátkozott, midőn < 7 
fenneboi cím alatt egy eljárási munkát tett közzé. Ezei| 
mű má -odik és harmadik kötetét képezi azon vállalat ’ 
nak, mely 1886 ban az anyagi részt magában foglalva 
Egerben " jelent meg. A most megjelent befejező rész 
magában foglalja: az eljárást a törvényszékek, járásin 
róságok és közigazgatási hatóságok előtt, úgy szintén « 
sajtótörvényt s a sajtó ügyi eljárást s a rögtönbirósági 
szabályokat. Ezen felül 1840. évtől a legújabb időig 
hozott s érvényben levő törvényeknek minden büntet > 
intézkedést tartalmazó részét. Már ezen puszta registrá 
lásból is látható, hogy ha szerző egyebet nem vett volna 
is fel munkájába, igy is hasznos, gyűjteményt képeztv 
a practices jogászok számára. Ámde a mű szerzője a 
per jogra vonatkozó hatszáz elvi jelentőségű eurui hatá­
rozattal szered te tel a száraz paragrafus halmazt; a Sárga 
könvv rendszerét követve, mindenütt beékelte a varia 
teljes iilési megállapodásait, s mindama rn-'nisteri és tő 
ügyészi rendeleteket felvette munkájába, melyek az <d 
járási jogra vonatkoznak. A per jog elméleti kérdése t 
szerző nem tárgyalja, e helyett azonban, mint látjuk, -i 
dolog practicumára annál nagyobb súlyt helyez; s na 
gvon helyesen; mert művét kizárólag a,.... v. __ __ ö ^ gyakorlat t**rt*11
működő férfiaknak szánta; ezeknek pedig nem arra van 
szükségük, hogy pl. a vádrendszert mikép construálja 
Glaser, Hélie, vagy Schmidt Riehardt, hanem arra, hogy
a ni. kir. Curia miként szabályozza eljárási jogunkat, 
mert az bizonyos, hogy nálunk a gyakorlati életet szem 
előtt tartva, egyes egyedül ez a mérvadó. Szerző ein- 
kitűzött feladatának teljesen megfelelt, s ebből tolyólag 
munkáját a legmeiegeben ajánlhatjuk.“

Nyilttér

Köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazok, akik felejt hét len 

József fiunknak szerencsétlen elhunyta 
alkalmával részvétüket nyilvánítani, őt 
végutjára elkísérni kegyesek valamik, 
hálás köszöl létünk nyilvánítását.

Z.-Egerszeg, 1892. jun. 7.
Fenyvesi Miksa és családja.

Egész, selyem mintázott Foular-
tlokat meterenkent 85 krto egész 4 frt 65 kiig
(mintegy 550 különböző árnyalatban) megrendelt egyes 
öltönyökre, vagy egész végekben is szállít házhoz 
szállítva postahér és vámmentesen (». Heillieer. 
(cs. és kir. udvari szállító) selyeimryáia Ziiriclibeu 
Minták postafordultával küldetnek. Svájcba címzett 
levelekre 10 krajcáros bélyeg ragasz tanao.

Ős kitüntetés, melyek között 14 tiszi- 
letokmái.' és 18 aranyérem van. Sza­
mos bizonyítvány a legelső orvé i 
tekintélyektől. A bécsi 1890 ik oi 
tartományi kiállításon é az I '90. e\i 
nemzetközi egészségügy i kiállilasvii 
legmagasabb kitüntetéssel, a tisztről 
okmány nyal jutalmaztatott

26 éves eredmény.
okét anyjuk vagy é|>en nem, v.i 
a N estié-léte gvermektá|di-zt.t<Újszülött gyermekek, 

csak hiányosan szoptathat, 
fel nevelhetők Füzetek, melyek a részletes leírást, valamint 
ko linens legjelesebb kapacitásainak, árvaházak es gyermekháza' 
nak elismerő nyilatkozatait tartalmazzák, megkeresésre ingven kii

' * i doboz Nestlé 11. gyermekliszt 90 kr.
1 doboz Nestlé 11. eondeiisált tej 50 kr. 

Főraktár az osztrák magyar monarchiára :
F. Berlyak. Becs, (Stad, Natjlergasse I )

Kajibató minden gyógyszertárban és gyógy anyagok kereskedései«-

i
: 1 i

Csúz, köszvény, tagszaggatas, 
fejfájás, csipöfajdalom, hatfajda
lom stb. ellen legjobb bedörzsö 
lés a Rich tér-féle

Több mint 20 év óta a legtöbb 
családban ismeretes, mint táj da 
lom enyhítő szer és majdnem min­
den gyógyszertárban kapható 40 
és 70 krért. Minthogy utánzások 
léteznek, ennélfogva mindig hatá 
rozottan :

„Horgoiiy-Pain -Expel er“
kérendő.
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ALÓ D 0 NT j
Kapható a gyógytárakban : *

/.s illatszerészeknél 1 drb. 35 krcár. *

919 tk. 892.

Árverési hirdetmény.

legtisztább alkali
yíTii»

legjobb asztali és hűsítő ital,
ajánlva köhögés, torokgyík, gyomor és hólyag -
betegségekbeu, (

Prospectusok kaphatók minden elárusító
helyen, valamint a

Rademi fiirdöigazgatosagtól (Stájer).
Riktar: Zaia-Egerszeyen VVeisz Jónás unökaücscse 

kereskedésében.

mint az arc cs ezekül 
iunal. Továbbá az úgynevezett 
,fve , mely artalmatlausagért \ — 
vtt kellőleg lei rakva,
„vóiH'éd üde színezetet kölcsönöz ; a ,

,uv~ a°búr érdessége, darabossága ellen, a „Volds- 
, Haarwasser- a huj kihullása, a korpaképzo- 
titleu es a baj talaj erosbítésére.
V;deki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 

.lull alu: nem kúbh-tiü. - Árak: egy köcsög po- 
_____  ... (i.il.lsteru-Cream, egyenként oU

i t cv "ta jó hírnévben részesülő, a hálairatok
kitűnőnek elismert, a yukovari „Zum gold 
/i zett gyógyszert ár Kirchbauni t.

arc-poniádéja
i„ hatású, a „Uoldstern-Seite "-nak nevezett 
1;u használva az arcnak mindenféle bajaiban, 
.zepiók. máj.oltok, p'rsenések, arcvörösseg, 

mutatkozó minden tisztát.- 
„(^íoldstern- 

t való kezeskedes 
,, töséletesen láthatlau, a bór- 

,tí oldste rn-

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ? 
hatóság közhírré teszi, hogy Zaiavármegye összesített 
arvatara végrehajtató nak Czigány György mint kiskorú 
Czigány Mihály es EteUa gyamja végrehajtást szen­
vedő elleni 88 írt 97 kr. tőkekövetelés es járulekai uánti 
végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbíróság 
területén levő, a szécsi-szigeti 241. sz. tjkvben ;s"aí| 
részben kiskorú Czigány Etelka és Hivschl Miksa (utóbbi 
mint Czigány Mihály jogutóda) nevén álló f 1. sor 709. 
hrsz. a. foglalt s az adó alapján 170 írtra becsült veszve , 
f 2. sor 722. hrsz, a. togla.lt s az adó alapján 168 írtra 
becsült részre az árverést 176 trtban és 160 titban j 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és bőgj 
a teunebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi jliniUS ho .
30 {k napján délelőtt 10 orakor Szécsi-Sziget községben 
a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a j 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 17 trt 60 krt, 16 írt SO 
krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november : 
hó 1 én 3333. sz. a, kelt igazságügy miniszteri rendelet |
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött , 
kezéhez letenni, vagy az 188.. LX. t.-cz. i70. §-a értei- > ( 
mébeu a bánatpénznek a bíróságnál előieges elhelyezésélő , j ^ 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. i !

Kelt Alsó-Lendván, 1892. március 2-ik napján.
A kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság.

Szirmay kir. aljbiró.

v***di^****l*****cMM*;'f

Tisztán kölcsönös. 
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyeremény a 
biztosítottak javára esik.

Feltűnést keltő cikk,
mely kitűnő minőségében

egyedül nálam kapható:
arany , ezüst, és rézfolyadék, melylyel bármi­
nemű vas-, fa és egyéb tárgyakat átara­
nyozni-, ezüstözni és bronzirozni lehet; rög­
tön szárad, úgy hogy az illető tárgy egész 
aj fonná válik, — A kezelésre nézve (mely 
igen egyszerű), minden dobozban egy utasí­
tás van mellékelve. — Egy üvegcse ara 
40 kr.

Azonkívül ajánlom a m. t közönség 
szives figyelmébe a következő, raktáromon 
dús választékban levő, cikkeket: é. p.

Díszes arany keretbe foglalt, olajfest 
ményü es nyomatú képeket, valódi „Le
lloublon11 szivarhüvelyeket Cowley és Henry 
cég Paris gyárából.

Ball ■er mák, lepkék es labdarozsuk, vala­
mint ezek elkészítésére szükséges színes se- 
lyempapirok, testrészek, legyezők, rózsák s 
egyéb díszít menyek nalam legdúsabb válasz 
tékbau kaphatók.

Ez alkalommal szives értésül adni van 
szerencsém, hogy nyári — szabadban tar­
tandó mulatságokra szükséges legelegánsabb 
és legizlésesebb kivitelű lampionokat nagy oá 
lasztékban tartok raktáron. \ egíii ^ még 
könyv- és papirkereskedésetnvt, könyv 
nyomdámat ajánlom a n. é. közönség b. 
pártfogásába, s maradtam kiváló tisztelettel

Za a -Égerszöget..

W

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.
UDVARDY IGNÁC.

f Házeladás. i
S Zala egerszegen, a körmendi 
^ utcában levő, ujonnan
^ SÄ&CÄHÄSg

n legelőnyösebb feltételek mellett,

~ olcsó áron eladó.
Bővebb felvilágosítást ad alulírott, ház- f£ 

^ tulajdonos. ffc
Kaposvár. 1892. junius 9-én ft

Ü Fürst Fülöp I*
^ sütőmester.

I Bútor-raktár megnyitás. $
Pó Minthogy ezen ujoiian berendezett Á 
§ üzletággal egy régóta táplált tervemet Űó 
áj| megvalósítottam, úgy reményiem, hogy 

a m. tisztelt közönség kedves óhajának 
megfelelvén, teljes partolásra számít- 

M hatni leend szerencsém. &&
G Jelszavam: legjobb gyártmányú ke- ^
r < szitmeny Isgjutányosabb arban ! Cg

A választék oly nagyszerű, hogy gg 
minden kívánalomnak megfelelni képes 
vagyok és

is szívesen szolgálok. Midőn úgy 
^ ezen uj üzletosztályt, mint már évek óta 
11 fennálló norinbergi-, diszmü- és porcelán ^ 
V kereskedésemet legmelegebben ajánlom, ^ 
$ maradtam kegyes pártfogásért ese- || 

dezvén, kiváló tisztelettel jgß.
G Fenyvesi Miksa. Á
Y KT

The üutual
new-yorki életbiztosító társasig

alapíttatott 1843.

826 millió frank
biztosítéki alapjával

a legnagyobb pénzintézet 
a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Prospectussal és tüzesebb felvilágosí­

tással szolgál
a vezerigazgatósag Magyarorszag
és a szomszéd tartományok részére.

sz.

Értesítés.

180/1892. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
sümegi kir. járásbíróság 2449/p. 885. számú végzése 
által Haczky Kalman gazd. egyleti elnök javára Forin­
tos Kalman ellen 200 frt tőke, ennek 1880. é\i augusz­
tus hó 19. napjától számítandó o" „ kamatai es eddig 
összesen 24 frt 55 kr. perköltség követelés erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biióilag 
lefoglalt és 780 írtra becsült 6 db. ökörből álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mély árverésnek a 891 1892. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén vagyis Mihály tán leendő 
eszközlésére 1892 ik‘ évi junius ho 24 lk napja nak 
délelőtti 10 Oraja határidőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: 
hogv az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX( t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek
becsárou alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételara az 1881. évi 
XL. t.-c. 108. § ban megállapított teltételek szerint lesz
kifizetendő.

Ívelt Sümeg 1892-ik évi junius lió 10. napjau.
Szidnay,

bírósági végrehajtó.

mi. misze-Az építő urak becses figyelmébe ajánló 
ririt a folyó évben az 1-ső

Bakony Szt-Oáli mésztelep
üzembe hozatott, és annak céljaira a m. k. kereskede! 
mi minisztérium jóváhagyása folytán a Szt-Cáh vasút­
állomás megnyitása által, azon kellemes helyzetbe ju 
toltam, -- hogy a fenti gyárból sikerült Zala-Egeiszeg 
és vidéke számára, a gyári mészraktárt kizárólagos 
elárusítási jogosultsággal megnyerhetnem.

Ezen mésztelep oly minőségű meszel szolgáltat, 
mely a még eddig ismerteket minden tekintetben felül­
múlja. V egy elem zés szerint 99° „ tiszta mész, minél fogva

szaporodása elérhetetlen
, a már létező meszek által. Bizonyitja azt az oltásnál 
! kétszeres viz felemésztése úgy, hogy 100 klgrra égetett 

mész 0.29 köbméter oltott meszel szolgáltat, ertve az 
oltás befejezte után 8 napra mérve. Továbbá színe hófe­
hér. és tökéletesen ki van égetve, miért is bátran szava­
tosságot vállalok azért, hogy teljesen kőmentes, és pedig 
minden, a mész oltása után vissza maradt 1 klgrm kőért 
100 klgram meszel adok kárpótlásul.

Mindezeknek dacára kiállom a versenyt ár tekin­
tetében is, bármely, habár minőségre meg sem közelít 
hető verseny gyárral, a mennyiben kisebb és nagyobb 
mennyiséget bármely állomásra tetszés szerint odaszál­
lítok, tehát az árakat nem határozhatom meg. Egész

vasúti kocsirakományt
eredeti gyári árban, kisebb mennyiségű szükségletnél 
pedig egyezség szerint a legolcsóbban.

Raktárom Zala Egerszegen, körmendi utca 20. sz. 
a. saját házamban, a hova a megrendelések is kéretnek 
küldetni. teljes tiszselettel

KaasdieMiií Hikäs»

kir

Vakító fehérségű fogakat lehet kapni a világhírű íj
Dr. POPP-féle g

zamatos fogpaszta &
rövid használata által.

A fotrak természetes és müfogak jó karban tartatnak r*
vs a fogfájilaimak akadályoztatnak Ara 3-> kr C*

A legerősebb fodormenta-olajjal készül.

Anatherin fog- és száj-víz §
POPP ./. (í. cs. és kir. udvari fogorvostól ft

Pécsben I. Bogner-gasse 2. f^
Egy nagy palack 1 frt 40 kr , egy középnagyságú 

1 írt. egy kis palack 50 kr — Eredmény biztosíitatik <* 
a használati utasítás pontos figyelembe vétele mellett y*

Itiismerasek.
Hogy dr. Popp J. G udvari fogorvos Aua- 

tlicriii-szájvize házamniil mindenkor a Ivgua-

a
gyobb sikerrel Ion használva, ezmuml iga-

Eszék. Malljevac 1‘éter -k. alispán.

a
T. ur ! Én már több év óta használom az ön 

méltán hires Anatherin-szájv izét a legjobb

a
 sikerrel, hanem az annwra iVánoztatik. hogy 
egyenesen öidioz fordulok, hogv postauianvétel­
lel í ekein 4 üveg Anatherin-szájvizet és két. 
skatulva fogport küldjön.

l>r. Mirhnetz bájos, járásorvos Szendröti.

Van szerencsém értesíteni, hogy Aaalheria 
<í m szájvizét a legtöbb fog- és szájbajnál a leg- 
x* 888 jobb sikerrel alkalmazom és állatidéi liasz- 
4< nálafra ajánlom. I C«"
U Ql sagy-Miklós. Hr. Fetter .1. | ^

o E szerek haplia^k : Zala-Egerszegen : Raszter <£
tS Sándor és üzv. Cnger Domokosné gyógyszertáraiban, Ján v 
4^ Pere :c és Rosenthal L kereskedéseiben. Keszthelyen: <T 
• > Braun C. Szent-Gróthon : Botfy Péter., Sümegen: Cl 
fy Stamborszky L . Alsó-Lemlváii: Fuss T. gvógyszertá- 

rában. Ügy szinten Magyarország minden gvógyszertá- 
rábau, gvógyfuszer és illatszer kereskedéseiben. Cj^
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Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomá­

sára hozni, miszerint egy — a legkorszerűbb igényeknek 
megtelelő —

divatáru-üzletet
nyitottam, melyben az urak minden szükséges cikkeket
teltalálnak u. m. legdivatosabb úri öltönyöket es 
cipőket, elegáns teher- és színes ingeket, kezelő­
ket, gallérokat s egyeb fehememüeket, valódi 
Jäger-ingeket, also nadrágokat és harisnyakat, 
nyakkendőket, kesztyűket, nap- es esernyőket, 
sétabotokat stb.

Megrendelhető úri öltönyök minta szerint 8 nap 
alatt elkészíttetnek.

Hölgyek számára
nagyszerű cipő- és kesztyű raktár.
Vállalatomnál a m. t. közönség kényelmét szem 

előtt tartva, mindent elkövettem, hogy az óhajtott kívá­
nalmaknak megfeleljek, s hogy ezentúl a t. vevő közön 
ség ne legyen, mint eddig, kényszerítve szükséglétét a
nagy városból beszerezni.

Azon kellemes reményben, hogy a n. é. közönség 
saját érdekében üzletemet b. pártfogásában részesítem 
kegyes ' leend, a legjutányosabb és legszolidabb kiszol­
gáltatást biztosítván, maradtam kiváló tisztelettel 

Zala-Egerszeg
Fürst Samu

térti szabó és divatarus. 
Kazinczy-tér — Kaiser József-téle házban.

Ingek, kezelők es gallérok tisztogatását bécsi aiak 
szerint elfogadom. ___________
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HP
-0*
X-Xx*xWx-x
X-X
W
X-X
X-Xx-x
X?X
X-Xx-xx-x
X-Xx-x
iSwx-xx-x
x-xx-x

Butorraktár.
A m. t. közö iség előnyét véltük 

azon körülmény által előmozdítani, 
midőn egy kiváló, Ízlést élj es

Sa4§i$$BkSé$t
rendeztünk be.

Pótolunk esetleg ez által egy héza­
got, melyet a n. é. vevőközönség eddig 
nélkülözött.

Elveink eléggé ismeretesek, sem­
hogy ezen uj üzletágnál ezeket ujo- 
nan ecsetelnünk kellene, s igy csak 
bátrak vagyunk szükség esetében minél 
számosabb látogatásért esedezni.

Z.-Egevszeg, 1891. május hóban.
Kiváló tisztelettel

Heinrich W. és L.
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228/i. 1892. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. £ a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy H 
zalaegerszegi kir. járásbíróság 2897. számú végzése 
által Musics Imrene Leimer Maria bakótai lakos végre­
hajtató javára Leimer Ignác tófeji lakos ellen 2178 bt 
kamat hátralék, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégi 
tési végrehajtás alkalmával biródag lefoglalt és 911 írtra 
becsült széna, szalma, bükköny, trágya és öl fákból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása el­
rendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Tótejen leendő 
eszközlésére 1892. év junius ho 30. napjának délelőtt 
9 oraja határidőül k itüzctik es ahoz a venni szándékozok 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 
107. § a értelmében a legtöbbet Ígérőnek hecsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. ez. 108. §-ában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1892, évi junius 3.
Nemes Sándor 

kir. bir. végrehajtó.

I«

P <ii > ázat. %

k. ii. 892.

X

X

Árlejtést hirdetmény.
. 1 -í í\ o o o /I

Gróf Ziiy Miklós ír -méltósága 
topolovuvzi urrdalmában bziszek mel­
lett (Zágráb megye;

* I
* y*

§ egy erdőtiszti állás
van üresedésben, mely állás betölté- 
sére csak olyan államvizsgázott erdé- 

& szék pályázhatnak, kik a mérnöki 
xr teendőkben kellő jártassággal birnak. A 

kellően felszerelt ‘folyamodvány niáso-
latok f. évi Julius 85-ikéig az

^ uradalmi központi irodába bekülden- 
yb dők. —- Fizetés kölcsönös megáilapo- 

dás szerint.

r> <!|>
▼ Ad. 440/p. 892. Y

^ Hirdetmény. «
I J Alulírott kiküldött kir. törvényszéki 
I I biró közhírré teszi, hogy IWlajosfa köz- 
| j ség határának felmérését és tagosítását tár- _ 
^ gyazó mérnöki munkálatok bir ói hitelesí- ^ 

lésére határnapul 1892. j un i lls 28 nap 1 * 
j általi délelőtti 9 óráját a helyszínére 
kitűzte, felhívja ennélfogva az öszes érde- 
kelteket, különösen az ismeretleneket és % 

a ismeretlen helyen tartózkodókat, hogy a 
” fenti helyen és napon annál inkább jelen­

jenek meg, mert elmaradásuk az eljárást 
akadályozni nem fogja, hanem ez eset­

it

it

X

A nagy méltóságú kir. Iga zságiigy min iszter i u mn a k lOó.i.í lm. 892. számit ren­
deleté folytán alulirt kir. ügyészség részéről közhírré tétetik, hogy a

zala egerszegi kir. törvényszéki fogház tetőzetének részben újonnan leendő előállítása
és ni ás ezzel kapcsolatos javítások biztosítása céljából,

Írásbeli ajánlatoknak is elfogadásával. - folyó évi junius hó 23-án délelőtti 9 Órakor 
Zala-Egerszegen a kir. ügyészség hivatalos helyiségében nyilvános szóbeli árlejtés 
IV,„ tartatni, melyre vállalkozni szándékozók azzal hivatnak meg. hogy az árlejtésben 
való részvétel esetére magukat az alább irt összeg 5° ,,-al, mint bánat pénzzel, ellássak, 
mely vállalkozás esetében in”/,, biztosítékra lesz kiegészítendő.

A munkálatok előállítására előirányzott összeg 324.1 irt 9-> kr. 
írásbeli ajánlatok a fentebb kitett nap reggelt 9 órájáig fogadtatnak el ; ezek­

ben az ajánlat tevő neve, lakása és polgári állása pontosan kiteendő, továbbá számmal 
és szóval kiírandó azon száztóli elengedés, melyért ezen munkálatokat elvállalni szándé­
kozik. világosan kifejezendő végre, hogy ajánlkozó a munkálatokat és ieltetelek tartalmat

írásbeli ajánlatokhoz, melyek 50 kros bélyeggel ellátandók, a vállalati ohh/a^
10°/„-os készpénz, vagy elfogadható állampapírokban csatolandó. .....

A kir. építészeti hivatal által készített műveletek a kir. ügyészség irodájában 
a hivatalos órák alatt vállalkozni szándékozók által betekinthetek.

A kir. ügyészség.
Zala-Egerszeg, 1892. évi május 28. A ,,Dr. Felber Arthur

kir. ügyész.
___________ ______________——

K

X

X

X

X

IX^

ben érdekeiket dr. Szigetiíy Elemér zala­
it egerszegi ügyvéd, mint kirendelt ügy­

gondnok, fogja képviselni.
A királyi törvényszék. 

Zala-Egerszegen, 1892. junius o-an.
Nagy Géza s. k.,

kiküldött kit1, trvszeki biró.

X
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»: Még csak néhány napig. ^
Húzás már junius hó ‘23-án

MM ilüll Älll-SIISJItHK.
Főnyeremény 60,000 frt.

Az összes nyeremények 160,000 írtra rúgnak.
Egy sorsjegy ára 2 forint.

Sorsjegyek kaphatók a lotto-igazgatóságnái Budapesten (fest tova,„ház félemelet,, hová a niegre,ideit sörnek ara 
vá„v mellett dóré beküldendő: valamennyi lotto-, só- és adóhivatalnál : a legtöbb postah.va alual. a bécs. ..Merem -nal e. 

minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorjegyáruló közegnek

Budapesten, 1892. április hó 1-én.

M. kir. Lotto-igazgatóság.
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